

钟楼农贸市场周边环境整治拉开帷幕

全面清除流动摊贩、拆除违章搭建、清除店外店和摊外摊

新昌新闻网记者王娟敏报道 按照四星级标准打造的钟楼农贸市场经过提升改造,已于去年12月正式营业。市场提质增档了,但通往市场的路还不是那么好走。“一定要全力整治钟楼农贸市场周边环境!”5月14日起,县工商行政管理局、县城市管理行政执法局、县食品药品监督管理局、县公安局将联合开展钟楼农贸市场周边环境整治,让广大居民轻轻松松、舒舒服服地走进钟楼农贸市场买菜。

群众期盼 舒舒服服地走进市场买菜

钟楼农贸市场是我县最大的菜篮子供应中心,周边人流、车流密集,一直是市容环境卫生管理的重点和难点区域,部分商贩在农贸市场出入口及周边居民小区内从事无证经营、占道设摊、乱停车、乱搭建等行为,引发环境卫生脏乱差、交通秩序拥堵,周边居民、经营户反响强烈。

昨日下午4点,记者来到钟楼桥边,只见通往钟楼农贸市场的路口,摆放着一卡车西瓜,还有一些流动摊贩在卖杏和杨梅等。另一边则停满了车,前来购买农产品的市民就在马路上和摊贩进行交易,这使本来就不宽的道路显得很拥挤。在市场的门两侧就更乱了,有更多的流动摊贩在兜售,货车、小车、三轮车、摩托车混乱停放着。

一辆红色的小车由南坑西路从北向南行驶,开到钟楼农贸市场进口处附近,被堵住了。开车的是位女性,看起来开车技术不是很好,只见她不断地踩着刹车,好几次都差点撞上了。短短一段路,这位女士开了二十多分钟,开得满头大汗。总算开出了

南坑西路,这位女士心有余悸地说:“我刚考出驾照,开车水平很差。在这条路开车,真是比考试还难啊。我本来想在钟楼农贸市场买点菜,莽莽撞撞地开到这里来了。我以后再也不从这里过了!”在钟楼农贸市场摆猪肉摊的李大哥说,因钟楼农贸市场周边环境差而不来这里买菜的人挺多的,这也影响了市场经营户的生意,影响了市场的健康发展,“你想,到这里买菜,停个车不方便,走个路不爽,谁还来啊?”李大哥忧心忡忡地说。

钟楼农贸市场以西至钟楼北村,几乎每个摊点都在占道经营,两边的店铺都在店外搭了很大的棚,有的还用破旧的塑料布遮着,看上去很是有碍观瞻。路上也有不少流动摊贩,有的挑着簸箕卖自家产的蔬菜,有的推着卖批发来的水果。前来购买炒货和农产品的市民随意停车,电动车和自行车横七竖八地停放着。在卖水果和炒货的摊点前,果皮果壳散落一地,门前三包几乎无从谈起。有顾客停下来买菜或者有三轮车经过,交通就会堵塞,有时还会发生吵架。正从钟楼农贸市场后门走进市场的何小秀大妈说,她家住在钟楼北村,每天到钟楼农贸市场买菜,她走的都是后门,这条路老是被堵住,搞得她心烦,“希望有关部门加强整治,让我们买菜更舒服些。”

文明城市 呼唤和谐整洁的环境秩序

农贸市场是城市的必备公共设施之一,直接关系到人民群众日常生活,是文明县城创建的一个重要窗口,也是文明县城创建的重点和难点。我县正在大力创建省级文明示范县城,迫切需要对农贸市场及周边环

境进行整治,使钟楼农贸市场及周边环境在文明县城创建迎检中成为加分点。山水品质之城建设也在大力推进中,给城市提出了“净、绿、美、亮、畅”的要求,需要大力实施市容环境提升工程,钟楼农贸市场周边环境自然成为整治重点。

文明城市呼唤和谐整洁的环境秩序,也需要大家做个文明人。改善农贸市场周边环境,普通市民需要从自身做起。

我县曾多次花大力气整治钟楼农贸市场及周边环境。为了解决三轮车、摩托车、自行车的停放问题,我县在钟楼农贸市场前面的南明坑河道上铺设木板,让车辆集中停放。可是有些人为了贪图自己方便,没有将车推上停放区,而是直接停放在市场门口。市民小陈说,其实这是个习惯问题,养成规范停车的习惯后,就能自觉按规定停放车辆了。

我县还对钟楼台南村和北村进行了小区改造,在南坑路设置了单行线,留出了一些停车位,开车的市民到钟楼农贸市场买菜,可在附近停好车,再步行到钟楼农贸市场买菜。

作为流动卖蔬菜、水果的市民,在马路市场乱设摊极其危险,不但要时刻提防往来车辆,还要担心城管等有关部门的查处,进入市场经营,才可以安心做生意。

部门联动 整治“动真格”力求长效

为扎实有效地开展钟楼农贸市场周边环境整治工作,县工商局、城管局、公安局、药监局、街道(社区)联合成立了专项整治工作领导小组,组建专门工作小组,对钟楼农贸市



场周边环境进行整治。主要是整治市场外占道经营、店外经营、跨门经营、随意摆摊设点行为,拆除违章搭建,取缔无证无照经营,建立长效管理制度。

在前期调查摸底的基础上,5月14日至5月31日是集中整治阶段,重点是拆除钟楼农贸市场和钟楼北村之间违法搭建的布篷、搭建物、构筑物 and 废旧、不规范广告牌匾。严禁流动摊点在钟楼农贸市场周边南坑西路(南至鼓山中路,北至江滨南路)、钟楼农贸市场以西至钟楼北村占道经营。钟楼农贸市场二楼设立农产品自产自销区,引导农产品自产自销的流动摊点进入市场经营,不听劝说的将依法查扣。严格查处店外占道经营行为以及破墙开店经营行为。对钟楼农贸市场周边的无证、无照和超范围经营的经营户限期整改,不按时整改的将依法查处。

为巩固集中整治效果,在整治后将抽调相关部门人员建立综合治理

办公室,设立岗亭,并将吸收社会志愿者,共同进行长效管理,避免再次走入整治——反弹——再整治——再反弹的怪圈。

县工商局负责人表示,钟楼农贸市场周边环境是由来已久的老大难问题,虽历经多次整治,但由于多种原因而常有反弹。此次整治,县里下大决心彻底整治钟楼农贸市场周边环境,努力实现全面清除流动摊贩、全面拆除违章搭建、全面清除店外店摊外摊三个目标。各相关部门统一思想,形成合力。同时,为避免运动式整治,县领导将加强现场督查,相关部门落实长效管理机制,努力使钟楼农贸市场周边环境整治有序成为常态。

农贸市场周边环境期待彻底“变身”,清除“脏、乱、差”现象,逐步实现“清洁化、秩序化、优美化”,打造一个良好的农贸市场及周边环境秩序,以更好地满足百姓日益增长的生活需求,为建设山水品质之城“加分”、“加油”!

我县开展各类防灾减灾宣传演练活动



新昌新闻网记者黄婉晶报道“逃生时,要用湿毛巾捂住口鼻,弯下腰,迅速离开建筑物,跑到空旷的地方。”随着防空警报响起,参加防灾演练的社区居民们按照消防官兵的引导,迅速从七星社区二楼撤离到安全地带。

5月12日,七星社区举办科普活动暨防灾减灾活动,活动当天,县消防大队、科协、中医院及街道、社区的工作人员通过布设展板、开展咨询、发放宣传资料、进行义诊等方式,向社区居民进行了自然灾害与防护、应急避险、科学急救等知识的普及和宣传。

除了应急疏散演练,社区居民还在消防大队官兵的指导下,学习了灭火器的使用方法和火灾应急常识,并实地进行了灭火演练。县中医院的医护人员则向居民展示了心肺复苏术的施救流程,让他们对自救急救有了更直观的认识。



5月12日上午,城南社区举行防灾减灾日主题宣传活动,以拉横幅、贴海报和发放《居民防灾减灾应急手册》等形式向过往居民宣传防灾减灾知识。图为社区组织开展应急消防灭火演练。(通讯员 王雪平摄)



5月10日下午,演练的警报声响起时,大市聚镇小各班学生在任课教师的带领下,有秩序地迅速撤离教学楼。疏散到操场的学生在班主任老师的带领下,排队、清点人数,全校学生无一人掉队,师生全部到达指定安全位置。(通讯员 石雯雯摄)

鼓山社区

5月12日,鼓山社区在辖区范围内开展了以“识别灾害风险,掌握减灾技能”为主题的防灾减灾科普知识宣传活动。社区利用宣传长廊张贴《全民防灾减灾应急避险》宣传图,从火场逃生、暴雨洪水、地震避险、风灾应急、泥石流、滑坡、安全出行等方面普及居民的防灾减灾知识。通过居民小组长、党员向社区居民发放《守护生命十大黄金法则》宣传资料,引导社区居民掌握基本的自救、互救等技能,增强居民的防灾减灾意识。(通讯员 潘晶晶)